

好医生

老人在家突发眩晕 医生骑车上门诊察



胡少明在看诊。

昨日上午,74岁的舒振玉,颤巍巍地来到晚报热线室:“我要感谢一个人,一位好医生!”这位好医生,是嘉莲街道社区卫生服务中心的医生胡少明。舒振玉说,3月1日上午9点多,68岁的老伴在家中突发眩晕,他打电话求助胡医生,胡医生二话不说,马上骑车赶来诊察,又去帮忙取药,令他们感动不已。

记者 李小庆

家属 胡医生马上答应 什么困难都没说

来到晚报热线室的舒振玉戴着眼镜,他说眼睛患有白内障,看不太清,这次从家里来报社,还转了趟公交车。

舒振玉说,3月1日上午9点多,他的老伴在家中突然出现眩晕,头很痛,眼睛睁不开,自述感觉天花板都在转。他焦急万分却无计可施,因为儿子去海沧上班了,自己又没有力气扶老伴去医院。这时,他想到嘉莲街道社区卫生服务中心的签约医生胡少明,一个电话打过去,正好就是胡医生值班。舒振玉说,当时他说明了情况,问医生能不能过来一下。胡医生马上就答应了,“什么困难都没说,就说把电话留给他,他骑车过来”。

嘉莲街道社区卫生服务中心的胡少明看完病还帮忙取药

几分钟后,胡医生就到了。他看了看舒振玉的老伴,确诊为眩晕症,并开了药。舒振玉说,由于他实在走不开,没办法去取药,胡医生见状便决定帮忙回中心取药。

很快,胡医生就把药取来了。但此时,舒振玉的老伴呕吐不止,药也吃进去。胡医生说,赶紧叫你儿子回来,送病人去医院。

医生 病人如此信任我 我能帮就尽量帮

后来,舒振玉的老伴被送去医院观察了一天,胡医生还专门打电话来询问。舒振玉说,这样的医生太好了,对待病人就像对待家人一样。他说,本来早就想通过晚报表达感谢了,但这几天都走不开,拖到现在才来。

昨天,胡少明在嘉莲街道社区卫生服务中心值班。他告诉记者,3月1日当天确实有那么一回事,因为舒振玉老两口都是他的签约病人,也比较熟悉,舒振玉的老伴有脑中中风病史,且腿脚不方便,听说她眩晕呕吐,他赶紧答应下来,急忙骑车过去。

胡医生说,还好平时爱锻炼,得到地址信息后,马上骑上自己的自行车赶过去。尽管是第一次到他家,但还是在几分钟内就赶到了。

胡少明说,当时他看舒振玉走不开,便带着病人的医保卡回去开了药,又骑车送过去。“病人信任我,我能帮就尽量帮了。其实平时工作中,也会有上门出诊的情况,比如对于一些80岁以上的老人,每年都要上门诊察的。”

得知舒振玉专门通过晚报感谢他,他直说:“太客气了,太客气了。”



监控拍到的宋水拖灭火瞬间。

好司机

小车在隧道内自燃 公交司机停车灭火

翔安754路公交司机宋水拖拿起车内灭火器冲下车,5分钟内把火灭掉

看到前方有辆小车自燃,翔安754路公交车司机宋水拖迅速停车,拿起车内灭火器冲下车,5分钟内即把火灭掉,然后默默返回车内,继续开车。昨天,翔安公交公司接到群众的表扬电话,才获知宋师傅这一正能量之举。

记者 戴舒静

“我去灭火,你们等我一下”

事发3月9日晚上7点。今年47岁的宋水拖是翔安754路公交车的司机,当时,他正载着满满的一车乘客,往岛内方向行驶。由于正值晚高峰期,很多车辆都在排队进入翔安隧道,754路进入隧道没几十米,宋水拖忽然看到位于中间车道的一辆小车,车头右前方冒起了火苗,一名男司机焦急地从车里钻出来,看着火苗束手无策。

“我们车里有灭火器,看到那辆车着火了,我挺着急的,怕不去帮忙灭火,那辆车没一会儿就会被烧光。”宋水拖回忆说,他于是赶紧停车,然后跟车上的乘客大声说了一句:“我去灭火,你们等我一下。”然后就打开车门,提起灭火器,跳下车开始灭火。

车上的乘客纷纷为他鼓掌

“好在我们公交司机平时都曾参与消防演练。”宋水拖说,他只用了不到5分钟,就将小车的火灭掉了。由于担心公交车停太久,会引起后方不明情况的司机不满,宋水拖赶紧又跑回公交车内,将车启动继续往前行驶。

宋水拖上车后,车上的乘客纷纷为他鼓掌。其中,还有两名老人夸赞说:“这名司机人真好!”

宋水拖说,虽然这只是一件小事,但听到乘客的赞扬后,他还是觉得很开心。他说,这是他进入公交行业4年多来第一次救人。他表示,下次再遇到这样的情况,他还会停车去帮忙。

司机宋水拖。



好警民

女学生候车时晕倒 警民联手送医救治

候车的人群一阵骚动,原来是一个女中学生昏倒在地。在辅警和热心群众的帮助下,该女学生被警车快速送往市第五医院救治。前天,这警民联手救人的感人一幕,发生在翔安隧道收费口的公交站上。

记者 戴舒静 通讯员 庄伟



晕倒的女学生被送到医院救治。

翔安隧道交警中队的两名辅警还在医院忙前忙后一个多小时

热心市民帮忙联系家属 辅警驾驶警车护送就医

参与救援的翔安隧道交警中队辅警是董永记和苏振伟。董永记告诉记者,事发前天傍晚6点半左右,当时他们刚结束工作,突然看到距离中队很近的肖厝公交站,有一群人在围观。

发生了什么事情?两人立即跑上前去查看,原来是一名十六七岁模样的女学生昏倒了。此时,正有一名热心市民在给那名女生掐人中,还有一人则向女生询问了她父母的电话,正在联系其父母。

“我们当时就想,要赶快将她送

去医院抢救,可当时是进出岛高峰期,等120急救车过来还要等很久。”董永记说,于是他们跟中队长汇报了情况,并提出用警车护送女学生去医院,中队长立即同意了。于是,他们立即动身。

医院开通了绿色通道 家属赶到后辅警才走

令董永记他们感动的是,那两名热心市民也主动提出跟随前往。送医途中,热心市民和辅警苏振伟不停地按压女学生的人中,并与其交谈,尽量让其保持清醒。

十几分钟后,警车安全将女学生

送到第五医院,医院开通了绿色通道,对其实施急救。过了一会儿,女学生便恢复了一些意识。由于女学生的家属还未赶到,董永记和苏振伟在急救室忙前忙后了一个多小时,带其做CT。直到女学生的母亲到达医院后,他们才放心离开。

临别时,女学生的母亲说:“这个世界好人多,我们内心充满了感激。”

事后,记者了解到,这名女学生家住岛内,在翔安上学,平时身体就比较差,去年至今已有3次发生了类似的晕倒事件。目前,第五医院正在对其做进一步诊断和治疗。